



# 一场灯光夜跑 点亮鹊华秋色

## 首届泉城(华山湖)夜跑节报名即日启动

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 夏铭睿

9月12日,“一汽-大众探岳”2020泉城(华山湖)夜跑节正式开跑,这是疫情以来济南市举办的首场城市路跑赛事,也是齐鲁晚报·齐鲁壹点与乐动体育倾力打造的又一城市景观赛事IP。  
8月31日,夜跑节报名正式开启,一城鹊华秋色,等你来点亮。

### 路跑盛会开启报名

8月31日中午,一汽-大众探岳2020泉城(华山湖)夜跑节将正式开启报名。

作为疫情常态化下,本年度济南市首场城市路跑盛会,一汽-大众探岳2020泉城(华山湖)夜跑节即将于9月12日在华山湖公园启幕。赛事计划参赛规模500人,赛程约6公里,不计名次。

本次赛事由济南市体育局、济南城市建设集团、历城区人民政府主办,历城区体育事业发展中心、华山街道办事处承办,齐鲁晚报·齐鲁壹点与乐动体育共同运营。赛道的起终点设置在华山湖映华广场,比赛路线环湖举行,方便参赛选手在跑步过程中享受华山湖旖旎秀夜景。

“泉城(华山湖)夜跑节的第一场比赛,我们把音乐和灯光作为主题元素。”一汽-大众探岳2020泉城(华山湖)夜跑节组委会工作人员表示,一方面通过夜跑节的形式助力华山片区夜经济,另一方面不计名次,减少竞技性,增添群众性和趣味性,帮助更多人加入比赛之中,以此促进全民健身事业的发展。

这是自疫情以来,济南市举办的首场城市路跑赛事。根据防疫要求,参赛人群仅面向济南本地跑友,且要求14天内未离开济南,无发热咳嗽等状况。

### 美景与运动的不解之缘

华山,古称华不注,以奇秀著称。传言从不同的角度观察,华山会呈现不同的形态,很多人认为华不注是“花骨朵”的转音。因其形状如未开放的莲花而得名。华山是齐烟九点之首,作为春秋时代的古战场,齐晋“鞍之战”即发生于此。郦道元曾在其写下:“孤峰特拔以刺天,青崖翠发,望同点黛。”赵孟頫对此更是



有“云雾润蒸华不注,波涛声震大明湖”的称赞。

而就是这样一座历史文化名胜,偏偏与路跑运动有着不解之缘。2018年,首届济南环华山湖国际半程马拉松在此处举办,吸引来自全世界超过6000名选手聚会华山湖。2019年,更有超过7200名选手在华山湖这幅巨大的“山水画卷”中驰骋争冠。

这与华山湖独特的区位优势与秀美的自然风光不无关系。

2014年,华山湖湿地公园开始建设。2019年,华山湖景区初具雏形,“一园一城、一湖三山、一心三廊、一环多景”独到风光也开始展露。加之华山湖景区内平坦回环的环湖路,隽秀悠然的人文古迹与自然景致,都为华山湖的路跑之旅打下了外在的坚实基础。可以说,华山湖风景区取济南城“山泉湖河城”风光为精髓,在园区内部打造出以华山、环山湖、华阳宫为首三位一体的观光风景区。

随着周围小区入住人数的增多,如今的华山湖已然成为附

近居民茶余饭后的消暑去处,不少济南市民已经把华山湖视为全民健身又一重要场所,有不少健身组织在此地成立。这也为华山湖路跑事业的发展提供了群众基础。

### 城市景观赛事新IP

重建过后的华山湖,已然成为济南市城市新景观。泉城(华山湖)夜跑节选址于此,也正是希望依托华山湖区位优势,打造最具泉城特色的城市景观赛事,进而真正把华山湖建设成为全民健身的新胜地。

“我们希望立足华山湖,把城市景观与路跑赛事相结合,打造济南市景观赛事新典范。”泉城(华山湖)夜跑节组委会工作人员表示,计划通过此次夜跑节,吸引更多济南本地跑友聚焦华山湖,进一步提升华山片区知名度与影响力,拉动华山地区的夜经济。

一汽-大众探岳2020泉城(华山湖)夜跑节由齐鲁晚报·齐

鲁壹点与乐动体育共同运营。齐鲁晚报·齐鲁壹点于2017年开始涉足体育产业领域,探索“传媒+体育”的新型产业路径。2019年,齐鲁晚报陆续中标泉城(济南)马拉松、齐河马拉松和枣庄国际马拉松赛事运营权,在山东省内运营超过30多场专项赛事。而乐动体育作为专业体育赛事公司,也连续2年运营了济南环华山湖半程马拉松。双方精诚合作,优势互补,定可将首届泉城(华山湖)夜跑节打造成济南市最有分量的城市景观赛事IP。

本次赛事将继续通过微信小程序“壹点活动助手”进行报名。感兴趣的市民可使用手机微信扫码阅读本文下方二维码进行报名操作。



扫描二维码进入报名通道。



### 省全民健身运动会 棋类线上办赛获好评

经过九轮激烈角逐,2020年“中国体育彩票”山东省第十届全民健身运动会围棋比赛于近日收枰,这也标志着省第十届全民健身运动会棋类项目比赛圆满结束。根据当前疫情防控工作的需要,本届全民健身运动会棋类项目采用全新的线上比赛形式。为保证比赛公平公正和顺利进行,各项目裁判组通过对比赛开启网络视频直播监督和录制比赛视频两项措施,防止作弊事件发生,得到了各参赛单位的大力支持和一致好评。(郭伟 吴迪)

### 省体育局夏训反兴奋剂 教育工作常态化

为进一步做好我省反兴奋剂工作,按照反兴奋剂教育工作“全覆盖、全周期、常态化、制度化”要求,省体育局于日前下发了《关于开展夏训期间反兴奋剂教育的通知》,对省各训练单位反兴奋剂教育工作提出明确要求,确保拿干净的金牌。各训练单位积极响应省局夏训反兴奋剂教育要求,运用线上线下讲座、视频学习、教育拓展活动等多种形式宣传反兴奋剂知识。截至目前,各单位已陆续进行了四十多场的教育活动,近1500名教练员和相关辅助人员参加。后续还将开展三十多场、一千多人的教育培训。(宫尚文)

### 中国橄榄球协会 奥运备战基地落户山体

近日,中国橄榄球协会奥运备战基地签约暨揭牌仪式在山东体育学院日照校区举行。山东体育学院与中国橄榄球协会“喜结良缘”,是专业体育院校与专项运动协会携手并进、共赢发展的天作之合,更是高举中国橄榄球运动发展旗帜、共创中国橄榄球运动发展奇迹的历史责任和光荣使命。山东体育学院将充分发扬使命在肩、奋斗有我的精神,作为探索者,全心全意全力服务中国橄榄球协会奥运备战。(孙亚儒)

## 齐鲁晚报·齐鲁壹点参与主办,第二届泉城联盟杯正式启动 绿茵场上,我们“泉”力以赴

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 季禹

8月29日上午,由山东省足球运动协会、齐鲁晚报·齐鲁壹点、济南文旅发展集团有限公司主办,山东胜聚体育文化发展有限公司、济南奥林匹克体育中心、海看网络科技(山东)股份有限公司承办,山东省第二届泉城联盟杯职工足球联赛启动仪式,在奥体中心新闻发布厅举行。本届赛事共有十八支球队参赛,比赛拟定于9月初打响,11月下旬结束,为期两个半月。

泉城联盟杯是由驻济各大机关、企事业单位的正式在编职工参加的山东省最高级别的职工业余足球赛事,首届泉城联盟杯受到亚足联、中国足协的关注和赞扬,被亚足联纳入2019“草根足球节”的一部分。联盟杯旨在以足球为载体,强身健体,以球会友,给广大热爱足球的企事业单位职工搭建起一个安全正



规的健身平台。

本届泉城联盟杯在首届的基础上扩充到18支球队,每支球队由参赛单位工会领导担任领队,报名人数60人,共计近1000人参赛。本届比赛为11人制赛

事,18支球队分为两个小组,小组采用单循环赛制,依据积分排出名次。每个小组的前2名将采用交叉淘汰赛制排出比赛的1-4名,赛事共计76场比赛,比赛全部安排在周末进行,赛事将在济

南市奥体中心训练场真草场地进行。

启动仪式上,到场嘉宾回顾了首届联盟杯的举办以及精彩镜头,并由山东胜聚体育文化发展有限公司总经理孔意介绍本届赛事的组织筹备工作。此外,裁判长、主办单位领导,也对赛事品牌打造等方面进行了介绍。

今年新冠疫情肆虐全球,华夏儿女众志成城,为了更好地响应省、市政府号召,切实做好“泉城联盟杯”疫情防控工作,组委会邀请到了济南抗疫卫士、来自一线的医疗工作者们参加此次赛事,并聘请山东省千佛山医院重症医学科副主任侯云峰先生,为本赛事疫情防控委员会主任,专业指导“泉城联盟杯”赛事的疫情防控。山东省足球运动协会常务副会长马军鸣为侯云峰颁发泉城联盟杯疫情防控证书,并作了总结发言。

### 今年首个省锦标赛 在荣成落幕

日前,2020年“中国体育彩票杯”山东省沙滩排球锦标赛(甲组)在荣成市滨海公园落下帷幕。共有来自全省10个地市的男、女41支队伍参加了比赛。最终青岛、淄博、东营分获男子组的前三名,女子组的冠亚军则被济南包揽。这是我省因新冠肺炎疫情疫情影响,本年度首个开赛的省内竞技体育赛事。以此为起点,我省其他竞技赛事将顺利开展。为保证比赛的顺利进行,同时为接下来的省内竞技赛事开展提供有益借鉴,省体育局分管领导先期协调省局青少处和省排管中心对赛事方案进行了多次研讨修订。(宫尚文)